

今日8时起高速路迎出京高峰

出京车流集中在8时至11时,京藏高速、京港澳高速等易拥堵

新京报讯 (记者郭超) 小长假第一天,上午10时以后出京方向车辆逐渐增多。交管部门预计,随着天气好转,今日8时起各条高速路就将迎来出京高峰,且全天车流量大。

杜家坎收费站未现严重拥堵

昨晚6时的京藏高速,大巴车和小客车匆匆向市内赶,但回观看到上清桥这段车是开不快了,排在路上缓慢移

动,这段路昨日上午刚刚经历了出京高峰。高速路大队的交警已经从清晨盯到傍晚,上午在出京方向巡逻,下午在进京方向备勤。交警称,昨日的路况还不错,车没有想象得那么多,“出京方向上午10时以前跑得起来。”

据交管部门介绍,小长假第一天,各条高速出京方向都出现不同程度的行驶缓慢,时间大约从上午10时至下午1时。东部地区的机场高速、京平高速由于车展和前往桃花节的游客增加,车

格外多;西部地区的京港澳高速路也在上午迎来出游高峰,但往年逢节必堵的杜家坎收费站没有出现严重拥堵的情况。

“市民出游已经自觉错峰了”

“市民出游已经自觉错峰了,所以没出现某一个时段严重拥堵的情况。”一名在路面执勤的交警表示,与往年相比,今年五一休息时间短,市民远游的并不多。交

管部门之前的交通预警也起到了作用,从昨天路面高峰情况看,出行高峰只是在10时以后明显,此后一直保持稳中有降的态势,这是出行时间分散的体现。

交管部门预计,今天上午出京车流可能集中在8时至11时,尤其是京藏高速路、京港澳高速路、京承高速路等主要京郊景区联络线。此外,机场高速、京密路这段时间一直受车展影响车行缓慢,建议这几天去机场的市民留出足够时间。

铁路

北京铁路局小长假首日旅客发送量创新高 铁路发送旅客近百万人

新京报讯 (记者刘春瑞) 昨日是五一小长假第一天,北京铁路局共发送旅客98.35万人,同比增加6.3万人,增长6.9%,旅客发送量创新高。其中,北京南站、天津西站、京津城际、京沪高铁旅客发送量均创开通运营以来最高水平。

据统计,昨日北京南站发送旅客13.45万人;天津西站发送旅客2.9万人;京津城际发送旅客12.56万人;京沪高铁发送旅客8.15万人。此外,京津城际开行动车组110对,京沪高铁开行动车组81对,均创开通运营以来最高水平。

游园

游园会上 与卡通人共舞

游客与花车巡游中的卡通人合影。昨日,石景山游乐园欢庆五一“春之韵”游园会拉开帷幕。在游园会上,游客不仅能观看传统的五洲风情花车巡游表演,还能体验100多项游艺的惊险与刺激。

新华社记者 李俊东 摄



商业

五一当日 餐位预订 已超八成

新京报讯 (记者廖爱玲 实习生葛南南) 小长假首日,老字号呈现“火爆开局”。昨日,张一元、元长厚等多家老字号的销售额大多同比增长了约30%。另外,明日餐位吃紧,预订已超出八成。

老字号春茶节拉动销售

爱喝茶的北京人在小长假拉动了茶叶市场。正在前门大栅栏举行的张一元春茶节向市民亮出百款新春茶样,还特别从南方名优茶的产茶区寻来多个品种的茶叶,包括众所周知的龙井群体种、龙井43号,“绿茶、花茶卖得最火,增加了三成”,张一元负责人说。

元长厚的绿茶节上,刚刚进京的26斤“太平猴魁”尽管价格高达数千元、上万元,但第一天已卖出了5斤。元长厚副总经理李钢说:“昨天整体销售额同比增长了近30%”。

餐饮市场,望德楼、什刹海同和居食府等老字号名店的销售额同样也是增长超过30%,尤其是位于旅游景区的老字号餐饮,昨天都延长了中午的营业时间。

劳模老字号就餐享优惠

五一当天的餐位预订已经吃紧。什刹海同和居靠窗临“海”的位置已全部订出去;烤肉季的船餐更是紧张。目前多家老字号的预订已超出了八成。

多家老字号还推出了劳模优惠餐服务。在鸿宾楼,北京市级以上劳模和五一劳动奖章获得者就餐可享7.5折优惠;全聚德奥运村店也提供该服务,市级以上劳动模范用餐有9折优惠。

小长假首日 市属公园迎客56万

较去年同期增长15万人;游客量前三名为天坛公园、颐和园和北京动物园

新京报讯 (记者饶沛) 昨天是小长假第一天,市属公园接待游客近56万人,较去年同期增长15万人。游客量前三名的是天坛公园,8.5万人次;颐和园,7.4万人次;北京动物园,7.1万人次。

香山公园举办的山花节、景山公园举办的牡丹展、中山公园举办的郁金香展、北京植物园举办的桃花节也都吸引了大量游客,接待游客数量同比都增长了80%以上。

游船离岸率80%至90%

在市公园管理中心的监控室可以看到,有划船项目的市属公园,游船离岸率保持在80%至90%。颐和园、玉渊潭等6家公园为游客提供了手划、电瓶、脚踏等16种、近1700条游船。

五一期间,正值中山公园

举办第八届金鱼文化展,此次展览展出了精品金鱼400余尾,展出“红顶黑龙睛”、“玉顶红兰寿”、“五花水泡”等名贵的金鱼品种30余种。

黑色郁金香进入盛花期

北京植物园世界名花展区内的黑色郁金香已经进入盛花期,带有浓郁神秘色彩的黑郁金香吸引了众多游客的目光。昨日,北京植物园共迎来了近4万名游客游园赏花。郁金香、风信子、洋水仙、葡萄风信子、观赏葱及贝母等148个品种、40多万株独具特色的球根花竞相开放,将这里装扮成了花的海洋。

郁金香展区,造型多样的郁金香让人目不暇接。花朵似月季的“黄绣球”,长相似荷花的“九尾狐”,这些奇特的郁金香彻底颠覆了人们传统意识里郁金香的样子。

【活动】

“清道夫”暴走10公里捡垃圾

志愿者边走边捡垃圾,意在唤起市民低碳环保意识

昨日9时30分,一群来自环保机构“iearth爱地球”的志愿者从后海荷花市场出发,开始了全程10公里的“暴走清道夫”活动。他们通过边走边捡垃圾的方式,唤起市民及游客的低碳环保意识。

暴走队伍中,3岁的小男孩郭子墨格外引人注目。据郭子墨的父亲、爱地球项目主管郭雪峰说,这是儿子第一次参加环保活动。一路上,小家伙跟随爸爸一同捡拾垃圾。只是走一会就累了,老喊着要爸爸抱。在郭雪峰看来,参加环保活动对儿子的成长是十分有益的。

何兴林是中国地质大学长城学院(位于保定)大三的学生,也是学校青年志愿者中心的积极分子。年初他还作为志愿者,在老家四川参与了春运工作。为了参加暴走活动,何兴林昨日凌晨抵达北京,早6时就赶到了荷花市场,“我做的虽然不是大事,却乐在其中。”何兴林说。

爱地球项目主管郭雪峰称,此次“暴走清道夫”活动虽然在网被关注,但能亲自参与的志愿者寥寥无几。对“暴走”感兴趣的多

为学生群体,在招募志愿者时比较受局限。活动举办的时间正值五一小长假,很多志愿者由于出行不得不放弃参加活动。

作为国内首家专门从事环保意识唤醒的环保机构,“iearth爱地球”自2010年成立以来,已举办多场低碳环保活动。此次是“暴走清道夫”的首次亮相,5月1日还将有另一支志愿者队伍齐聚密云,沿潮白河两岸“暴走”到滨河大桥。

新京报记者 王卡拉 实习生 李禹潼